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P1 a) Considere el siguiente modelo para el crecimiento de una poblacién, en donde se incorpora
pesca, la cual es proporcional al tamafio de la poblacidn:

dN
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La constante 4 es una constante positiva que representa la intensidad de la pesca.
1) Bosqueje el diagrama de pendientes para esta ecuacion para 4 — l.g<l,g>1

[ Tl e
2) Parad — l.g << 1,9 > 1 petermine la solucién del problema de valor inicial con N {D} - 'D,
explicitando en cada caso el intervalo donde la solucién esta definida. _
3) Para 0 <2 g < 1 demuestre que cualquier solucion del problema de valor inicial converge a l—gq,
4) Si una empresa desea maximizar, para un tiempo muy grande, '?P""r. ¢Qué intensidad de pesca 9 le
recomendaria usted adoptar?

b) Suponga que una especie tiene un tipo de crecimiento dado por:

— — N(2N —1)(1 - N)

dt

1) Bosqueje el diagrama de pendientes para esta ecuacion.
2) Conjeture a partir de su diagrama cuél es el comportamiento, cuando £ — o0, de las soluciones

(0) <1/21/2 < N(0) <1, N(b) > 1

e =« N
con condicion inicial 0 <A

P2) Considere la ecuacion:

y' = f(y)

con .-’r R—R una funcién de clase (! con derivada acotada. En este caso el teorema de existencia
y unicidad provee la existencia de soluciones del problema de valor inicial y la unicidad en [ (puede
usar esto).

. o
a) Demuestre que si ¥ * RE—-R es una solucion, entonces si para algin {0 se tiene que ¥ “U] 0 |
funcidon ¥ es constante.

a

b) Suponga que ¥ - R—-R es una solucién acotada de la ecuacidn, es decir existe fi = (U tal

lim y(t), lim y(t)

que ly(£)] < K para todo f & [E. Demuestre que i—nc f——oo existen. Ind: Use la parte
anterior.

) A el
c) Demuestre que todas las soluciones de la ecuacién diferencial ¥ 1+ cos*(y) son no acotadas.

Ind: Pruebe que si y(t) —a cuando { — 00 (o £ — —00), entonces fla) 'D, y use la parte
anterior.



P3) Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales (cuando sea posible, despeje la solucién).
a) (a? + x:z]ly" + 2y = a°

by (L + e“)yy’ = e
y = ——
c) T+ ¥+ 1 yseelcambio? =L+ ¥
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